
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 16 dias do mês de Julho de 2009, às 09:30, no Câmara Municipal, do município, ESPINOSA, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) João Gonçalves Filho, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Ângelo Vinícius Ferreira Oliveira - Câmara Municipal
Carlos André Tolentino - Prefeitura Municipal
Elson Roberto de Freitas - Rádio Stúdio Fm
Gilberto Rocha Rodrigues  - Câmara Municipal
Luiz Lima da Silva - Câmara Municipal
Marcele Ribeiro Sepulveda Bonfim Tolentino - Secretaria de Obras
Regina da Silva Fagundes Santos - Câmara Municipal
Wagner Rodrigues Pinto - Jornal de Espinosa

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ESPINOSA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Slide, mostrando a import&Atilde;&cent;ncia dos trabalhos da comissao principalmente comrelacao a transpar&Atilde;&ordf;ncia 

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Através de Slides, com os mapas do IBGE e com a Listagem de Registro de Endereco.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: Com o auxílio dos mapas urbano e rurais

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos



Outros. Especifique: Listagem de Registro de Endereco

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação
Outros. Especifique: Foi ressaltado o sistema de GPS no PDA e o sistema Google que define os pontos no municipio.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Explicitar:
Apesar de não ter tido dúvidas foi esclarecido que na localidade do Limoeiro que costuma ter problemas de limites não mais irá acontecer tendo em vista as
tecnologias já utilizadas em 2007 com GPS e o programa que permiti deslocar os pontos que ficaram em outro município.
Intramunicipais sem dúvidas.
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Foi reforçado que poucos dias antes da reunião foi realizado tracking em todo o município o que garante a qualidade das atualizações que ocorreram em
relação ao último cadastro.
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Será feito ainda o tracking dos povoados e possivelmente algumas divisões de setores, mas em relação à dependência não há nada pendente.Será
necessário somente um apoio no sentido de localização de limites para divisão de setores. 

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Foi mostrada a situação atual do município em relação ao FPM e deixado o alerta que o trabalho precisa ser bem realizado, pois o município está numa faixa
próximo a queda de FPM, como também foi mostrado a necessidade dos dados do IBGE para demais informações para o município. A listagem foi usada
para mostrar o trabalho de supervisão e cobertura realizada pelo IBGE e todos os métodos que garante o trabalho de excelência do Órgão. Os
representantes da imprensa  enfatizaram a divulgação do processo seletivo e do Censo.O Vereador Sr. Gilberto solicitou informações do distrito de Itamirim,
pois segundo ele o distrito só está dependendo das informações do Censo 2010 para solicitar a emancipação do distrito para Município independente. Foi
recomendado aos participantes que engajem no trabalho e participem, fiscalize e integre o trabalho de uma forma geral.Os membros se comprometeram a
ajudar e disponibilizar parcerias municipais para realização do Censo.

Recomendações ao representante do IBGE:
Ter maior representação na Comissão da sociedade em geral;
Confirmar os convites na ocasião das reuniões;
Fazer total divulgação do Processo Seletivo e do Censo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Polícia Militar
Cartório de Registro Civil
IMA
Emater
Juiz de Direito
Igreja Católica
Igreja Evangélica
Escolas Estaduais e Municipais
Copasa
Bancos
Associação Comercial

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


